
BIHAŠKA REPUBLIKA
Ozemlje, ki ga je osvobodila partizanska vojska, združena v

28 brigadah, v zahodni Bosni in delu hrvatskih pokrajin (Kor-
dun, Lika, Banija, Gorski Kotar ter del Dalmacije) s središčem
v Bihaču, je merilo 48.000 kv.m.

Tu je bila vzpostavljena
Ijudska oblast — tako NOO
kot tudi najvišje predstavni-
ško telo AVNOJ. Na prvem
zasedanju 26. in 27. novem-
bra 1942 se je zbralo 54 dele-
gatov, ki jim je spregovoril
Josip Broz-Tito: »Tovariši in
tovarišice! Nimamo možnosti
osnovati legalno "lado, ker
nam tega mednarodni odnosi
in razmere ne dovoljujejo.
Toda imamo pravico na eno
— da v teh tcžkih okoliščinah
osnujemo politično telo, poli-
tični organ. ki bo zbral vse
ljudske množice, ki bo zbral
naš narod in ga vodil skupaj z
našo junaško vojsko v nadalj-
nje borbe, ki so pred nami in
bodo zek> težke.«

Delo v osvobojeni Bjhaški
rcpubliki ali Titovi državi, kot
jo je imenoval okupator, je
potekalo na vsch področjih —
od političnih akcij do delov-
nih (popravljali so ceste, že-
leznice, kjer je potekal pro-
met), delovala je poštna služ-
ba, ustanovljene so bile šole,
od osnovnih do srednjih, v

Bihaču celo ljudska univerza.
Mladina je bila prisotna

povsod — v boju in pri delu;
vodil jo je SKOJ. Vendar je
čas zahteval, da ima svojo or-
ganizacijo, ki jo bo povezala
ne glede na politično, narod-
nostno a!i versko pripadnost.

Zato so se mladi delegati 27.
decembra 1942 zbrali v isti stav-
bi. kot je bilo I. zasedanje AV-
NOJA na svojein prvem kongre-
su. 365 delegatov je poslušalo
Tita, ki jim je tedaj dejal: »Ta
kongres je ogromnega pomena za
našo mlado gener?:iio, je mani-
festacija moči naše mladine, je
prcgled naših sil. S tem kongre-
som sc mora še bolj učvrstiti
enotriost, skovana v razvoju te
orjaške borbe, enotnost vseh
mladih sinov in hčera naših za-
sužnjenih narodov. S tem kon-

gresom se mora še bolj učvrsttti
bratstvo med vsemi narodi Jugo-
slavije, ker je komunistična par-
tija v mladini gledala vselej no-
silca bratstva in enotnosti — in ni
se zmotila.«

Na kongresu USAOJ je bila
ustanovljena tudi Zveza pionir-
jev Jugoslavijc.

$e mnogo tega se je dogajalo v
dneh Bihaske republike od za-
četka novembra 1942 do ja-
nuarja 1943: V Bosanskem Pe-
trovcu so se zbralc žene na svo-
jem kongresu, zbrali so se zdrav-
niki, posvetovali so se predstav-
niki okrajnih NOO in komand
vojnih področij.

Januarja 1943 je okupator
zbral v NDH 90.00« vojakov, ki
so začeli z vojaškimi akcijami na
osvobojeno ozemlje. Vrhovni
štab NOV in POJ. ki je tedaj po-
veljcvai že divizijttm (1. in 2.,
ustanovljcni 1. nov. 1942) in kor-
pusom. se je odločil, da bodo z
delom vojaških sil poskiLšali zadr-
žati sovražnika, operativni del
vojske pa naj krene v protiofen-
rivo v Hercegovino in Crno goro.
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